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Vykdymo laikas: apklausa buvo vykdoma rengiant baigiamąjį darbą.  

Tikslas – įvertinti baigiamojo kurso studentų nuomonę apie Verslo ekonomikos studijų programą.  

Trumpas klausimyno pristatymas: studentai vertino Verslo ekonomikos studijų programą sutikdami 
arba nesutikdami su pateiktais teiginiais. 

Tyrimo respondentai: Verslo ekonomikos studijų programos baigiamojo kurso studentai: apie 80 proc. 
nuolatinių studijų pagal dieninį tvarkaraštį studentai, apie 20 proc. – nuolatinių sesijinių pagal nuotolinį 
tvarkaraštį studentai.  

Apklausos rezultatų pristatymas  
Galima teigti, kad Verslo ekonomikos studijų programos studentai yra paklausūs darbo rinkoje, apie 
70 proc. respondentų apklausos metu jau dirbo. Pusė įsidarbinusių – dirbo pagal studijų programą. Net 
90  proc. respondentų teigė, kad studijos atitiko jų lūkesčius (2022 m. taip manė  25 proc.).  Didžioji 
dauguma absolventų (78 proc.) manė, kad studijų metu jų įgytos žinios ir gebėjimai yra paklausūs darbo 
rinkoje ir kad fakulteto auditorijos pritaikytos studentų poreikiams. Kad atliktos praktikos buvo naudingos, 
nurodė net 93 proc. respondentų, o 86 proc. absolventų manė, kad dėstytojų ir studentų bendravimas 
fakultete grįstas abipuse pagarba. Studentams buvo sunkiau atsakyti, ar jie turėjo galimybę išvykti studijuoti 
ar atlikti praktikos į užsienį: 50 proc. teigė, kad tokią galimybę turėjo, 50 proc. rinkosi atsakymą „nežinau“ 
arba „nei taip, nei ne“. Kad turėjo galimybę dalyvauti mokslinėje/meninėje veikloje, nurodė 57 proc. 
respondentų. Dauguma (64 proc.) absolventų teigė, kad literatūros pasiūla bibliotekoje ir prieiga prie 
informacijos šaltinių atitiko jų poreikius, taip pat 43 proc. teigė, kad turėjo galimybę naudotis specialia 
įranga atliekant savarankiškas užduotis.  
Visi respondentai pažymėjo, kad studijuodami jie išsiugdė bendradarbiavimo gebėjimus ir išmoko 
efektyviai bendrauti raštu ir žodžiu. Net 93 proc. respondentų nurodė, kad studijos prisidėjo prie jų 
informacinių technologijų naudojimo gebėjimų ugdymo, o 86 proc. respondentų teigė, kad studijos išugdė 
jų kritinį mąstymą, kūrybiškumą, savarankiškumą ir karjeros valdymo galimybes. Dauguma respondentų 
(86 proc.) (2022 m. - 50 proc.) teigė, kad jų įgytas išsilavinimas yra pakankamas, siekiant profesinės 
karjeros, kita dalis manė, kad išsilavinimo nepakanka ir įsidarbinus teks papildomai mokytis. Respondentai 
rekomendavo dalykus, kurių dėstymui būtų galima skirti daugiau valandų: pasiūlyta daugiau laiko  skirti 
įmonių veiklos analizei, tarptautinei ekonomikai, įmonės ekonomikai, makroekonomikai, temoms, 
susijusioms su investicijomis, pinigų plovimo prevencija, gilia įmonės ataskaitų analize. Tačiau dokumentų 
valdymui, apskaitai, verslo etikai ir socialinei atsakomybei, darbo ir civilinei saugai -  dalykams, kurie 
tiesiogiai mažiau susiję su ekonomika, siūlyta skirti mažiau valandų.  
Dauguma respondentų (93 proc.) teigė, kad dalykai studijų programoje išdėstyti nuosekliai ir logiškai.  tiek 
pat baigiamojo kurso studentų nurodė, kad jie rekomenduotų kitiems studijuoti Verslo ekonomikos studijų 
programą. Studentai pažymėjo, kad rengdami baigiamąjį darbą jie susidūrė su šiais iššūkiais: įgūdžių 
trūkumu rašyti siūlymus ir juos pagrįsti, įmonių vidinių duomenų trūkumu, sunkumais plėtojant teorinę 
dalį. Kiti studentai buvo labai patenkinti darbo vadovu, gyrė jo gebėjimus planuoti baigiamojo darbo 
rašymo laiką ir komunikacinius gebėjimus. Taip pat buvo siūloma trumpinti baigiamosios praktikos 
ataskaitos apimtį, nes sunku tuo pačiu metu rengti praktikos ataskaitą ir baigiamąjį darbą. Absolventai 
pastebėjo, kad studijos buvo įdomios, jiems patiko dėstomi dalykai, dėstytojų kompetencija, dauguma 
studentų džiaugėsi draugiškais tarpusavio santykiais. 
 


